

成本75元标价1598元,知名品牌因以次充好被处罚 什么叫“以次充好”?专家这样说

见习记者 邱锦

本报讯 近日,北京市市场监督管理局公开的一则行政处罚决定书显示,因以次充好,将成本75元的羽绒服标价1590元/件售卖,衣念(上海)时装贸易有限公司(以下简称“衣念公司”)被罚没15704.45元。

处罚信息显示,衣念公司于2021年7月委托山东翔腾服装有限公司生产80件羽绒服,并于9月将其中的9件在北京部分百货专柜进行销售。该批次羽绒服生产成本为75元/件,专柜标价1598元/件。截至2021年11月3日,这批羽绒服共售出2件,其中1件为抽检售出。

北京市西城区市场监督管理局认为,上述产品违反了产品质量法相关规定,衣念(上海)时装贸易有限公司涉及在产品中掺杂、掺假、以假充真、以次充好或以不合格产品

冒充合格产品,处以罚款14382元,没收违法所得1322.45元并没收非法财物。

记者搜索发现,衣念公司旗下产品,因掺杂、掺假、以假充真、以次充好等原因,已多次被罚。

那么,处罚信息中的“以次充好”,指的是什么呢?专家介绍,简单来讲,就是用低档次、低等级的产品,冒充高档次、高等级产品,或者以旧产品冒充新产品的违法行为。

杭州市市场监管局法规处副处长陈啸告诉记者:“以羽绒服为例,含绒量是羽绒服保暖性的重要指标,如果产品本身只有70%-80%含绒量填充物,但标注和对外宣称有90%含绒量,这就属于以次充好。”而衣念公司的情况就属于以次充好导致的产品质量不合格。

杭州市质量技术监督检测院轻工与纺织质检中心主任顾虎介绍,羽绒含绒量不合格目前是羽绒服抽检中较为常见的问题。含绒量是羽绒服好坏的关键,除了上述提到

的含绒量不达标,还有用鸭绒来代替鹅绒,也属于以次充好。“以次充好一般有两个目的:一是为降低成本有意为之;二是生产管理措施不到位的无意行为,比如用错了原料。”而如果是在羽绒服填充物中掺杂其他非羽绒的原料那就属于“以假充真”了。如果发现上述情况,消费者都可以向相关部门投诉举报,以维护自己的权益。

按照产品质量法的规定,在产品中掺杂、掺假,以假充真,以次充好,或者以不合格产品冒充合格产品的,责令停止生产、销售,没收违法生产、销售的产品,并处违法生产、销售产品货值金额百分之五十以上三倍以下的罚款;有违法所得的,并处没收违法所得;情节严重的,吊销营业执照;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

对于售卖的商场是否应承担担责任,陈啸认为,商场应尽到查验义务,如果违法行为比较明显,商场也应当承担担责任。

无人的路口, 她停车为伤者打伞

通讯员 陈洁依 秦沫

本报讯 寒冷的清晨,落着雨,68岁的陈阿姨驾驶电动自行车摔倒在路边,久久不起。这时,一辆黑色轿车停了下来……近日,暖心一幕发生在海宁街头。

事发当日清晨5点,在海宁硖许公路高铁西站路口,陈阿姨驾电动自行车不慎撞上护栏后,被倒下的车子压得不能动弹,不断发出痛苦呻吟。10多分钟后,一束灯光照了过来,一辆黑色轿车驶到陈阿姨身边,一名穿着黑衣的姑娘从车上跑下来,询问陈阿姨情况。

由于陈阿姨无法移动,姑娘报警后为她撑起了伞,担心陈阿姨长时间躺在地上受冻,又细心地从车兜里找来一个塑料袋,慢慢垫在她身下。此后姑娘还冒雨为陈阿姨一遍遍整理雨衣,尽可能让她不淋雨。

“没事的,没事的,救护车马上到……”雨越下越大,在无人的路口,姑娘蹲在地上为陈阿姨打伞,扶着她的头,不停安慰。直至民警和救护车赶到,姑娘才默默离开。

目前陈阿姨身体已无大碍。“你们一定要找到那个姑娘,太感谢她了。”事后,陈阿姨的家人拜托民警帮忙找到这位善良的姑娘。

近日,民警找到了这名95后姑娘,她叫许梦婷,是海宁高铁西站的一名工作人员。当天,她上班途中经过事发地,看到陈阿姨被压,便决定一直陪着她。视频在网络传开后,网友纷纷为她点赞:“正能量满格”“好心会有好报”。

砍树清障

近日,临海交警对327省道重点路口路段等开展隐患排查,登记交通设备运作情况,及时清除遮挡树枝,最大限度保障交通安全。

通讯员 汪维东 金林伟 陈俊俊



为了万家团圆

硬塞的6罐红牛,背后有个故事

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 樊益妃 潜莉庭

本报讯 “缙云的警察真好。”“谢谢你们,不然我们真不知该怎么办才好。”2月9日夜里,缙云县东渡镇的邹阿姨不停地向东渡派出所值班民、辅警道谢,还硬往6名值班人员怀里各塞了一罐红牛。

当天晚上6点,邹阿姨回家时,发现自己的母亲不见了。母亲患有海爾默兹氏症,冬夜气温寒冷,不知道去了哪里,着急的邹阿姨发动亲戚前前后后找了个遍,一无所获,于是急匆匆赶到东渡派出所求助。

民警了解情况后,立即着手调取老人家附近的视频监控,同时安排人员寻找,值班人员顾不得换雨衣就立即撑着雨伞、打着手电出发。

当寻找到一个桥洞下时,民警发现一个瑟瑟发抖的身影,是一名老人!“找到了!”民警跨过泥泞小路,走到老人身边确认,“身上有没有地方痛,家在哪里啊……”老人眼神迷茫,民警立即联系邹阿姨一家赶来确认。

驱车600多公里,心中充满期盼

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 谢俊杰

本报讯 2月9日中午,湖州吴兴区公安分局高新区派出所接处警大厅迎来三名风尘仆仆的求助群众,一路舟车劳顿,他们满眼写着疲惫,眼神中却透露着期盼和希望。

原来,辛阿姨是河南人,在2017年时,和在外打工的儿子小丁断了联系。几年来,辛阿姨从没有间断尝试寻找儿子的下落,然而小丁的手机号码已经更换,原来的住址也早已人去楼空。

文化程度不高的辛阿姨一时没了办法,只得三番五次向当地公安机关求助。就在前不久,辛阿姨终于从当地公安机关处得知,小丁最近在湖州高新区接种了新冠疫苗。这条线索让辛阿姨重新燃起了希望,于是拉上女婿和大儿子,连夜驱车600多公里赶到湖州。

民警安抚了辛阿姨一行,随后着手寻找小丁下落,通过一系列查询,不出半小时,确定小丁确实太湖溇港片区务工,警务室警力随即上门核实。

小丁对民警的到来显得有些惊讶,经过一番解释和劝说,小丁慢慢放下了心理包袱,同意与家人见面。

下午1点半,在民、辅警的帮助下,辛阿姨与失联5年的儿子终于在溇港警务室见面,母子抱头痛哭。



“是我妈妈,是我妈妈。”看着老母安然无恙,邹阿姨悬着的心终于放了下来。

“晚上风大,老人可能是迷路了想在桥墩后面御寒,老人家年纪这么大了,冻了这么久,真是不容易。”值班人员欣慰又心酸地说,但看到群众团圆的笑容时,一切付出化为两个字:值得。



事后,民警了解得知,2017年,小丁从河南老家前往浙江温州务工,期间不慎将身份证和手机遗失,加之劳资纠纷缠身,一时心烦意乱的小丁选择暂时和家里中断联系,“不混出名堂不回去”。然而,这几年小丁过得并不顺当,四处漂泊务工,但倔强的他觉得自己多年不和家里联系,如今也“没脸”再回去。他万万没想到,母亲和家人一直在找他……

小丁告诉民警,这次重逢让他想通了很多事情,他打算先和家人团聚,再作事业新打算。

公告

临海市加威特日用品有限公司、王进、黄芳:临海市人民法院于2021年11月25日裁定受理对临海市加威特日用品有限公司(以下简称加威特公司)的破产清算申请,并指定浙江昶日律师事务所担任管理人。现管理人特向你们(系公司法定代表人、股东)公告送达临海市人民法院(2021)浙1082破申60号民事裁定书和(2021)浙1082破62号决定书,并通知(责任释明)如下:

你们应在本公告发布之日起15日内向临海市人民法院或管理人移交加威特公司的财产(包括权属证书)、财务账簿、会

计凭证、文书资料、印章及书面形式的财产状况说明、债务清单、债权清单和现有在册职工名单、职工安置预案以及职工工资的支付和社会保险费用的缴纳情况说明等。若因你们不履行《中华人民共和国企业破产法》第15条规定的配合清算义务,导致管理人无法取得完整或基本完整的财务资料,管理人对加威特公司财产状况无法查明的,或因你们未依照《中华人民共和国企业破产法》第7条第3款的规定及时履行破产申请义务,导致债务人主要财产、账册、重要文件等灭失,管理人无法进行清算,无法查明财产状况的,你们将对加威特公司的债务承担损害赔偿责任。临海市加威特日用品有限公司管理人

2022年2月11日

风雨中送伞
征途上护航
PICC 中国人民保险

